
 

 1 

 

CONSELHO GERAL DA ESEL 

ACTA nº 4/CG/2009 

 

Aos dezoito dias do mês de Dezembro de dois mil e nove, pelas 14.30 horas, reuniu o 

Conselho Geral da ESEL, na sua formação completa: 

 Prof. Doutor João Augusto Sousa Lopes 

 Profª Doutora Maria Arminda Mendes Costa 

 Prof. Doutor José Henrique Dias Pinto de Barros 

 Drª Maria Margarida Amado Pinto Correia 

 Profª Olga Maria Ordaz Ferreira 

 Profª Maria Manuela Geraldes Gândara Janeiro Salvado 

 Profª Doutora Maria Antónia Miranda Rebelo Botelho Alfaro Velez 

 Profª Célia Maria Gonçalves Simão de Oliveira 

 Profª Maria da Graça Vinagre da Graça 

 Profª Teresa Maria Ferreira dos Santos Potra 

 Profª Glória Maria Marques Afonso Esteves Toletti 

 Drª Patrícia Aresta Branco 

 Maria Ana Santos Silva Pego 

 Tiago Filipe Rodrigues Nascimento 

Justificou a sua ausência a Profª Luísa Maria Correia Azevedo d’Espiney. 
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Esteve presente na reunião a Profª Doutora Maria Filomena Mendes Gaspar, Presidente 

da ESEL. 

A reunião foi secretariada pela Drª Patrícia Aresta Branco. 

A Profª Olga Maria Ordaz Ferreira começou por saudar os novos membros do Conselho 

Geral, a quem foi conferida posse pela Presidente da ESEL. Para melhor conhecimento 

mútuo, cada um dos membros do Conselho fez, de forma sucinta, a sua apresentação 

aos restantes conselheiros. 

Procedeu-se, de seguida, à eleição do Presidente do Conselho Geral, conforme 

disposição estatutária. 

Foi eleito o Prof. Doutor João Augusto Sousa Lopes, com 13 (treze) votos a favor e 1 

(um) voto em branco. 

O Presidente do Conselho Geral afirmou que, como primeiras tarefas, o Conselho deve 

aprovar o seu próprio Regimento, a proposta de orçamento para 2010, o Plano 

Estratégico e o Plano de Actividades da Escola para 2010 e o Regulamento do Provedor 

do Estudante. 

Os Conselheiros Patrícia Aresta Branco, Maria Ana Santos Silva Pego e Tiago Filipe 

Rodrigues Nascimento mostraram-se disponíveis para preparar uma proposta de 

Regimento do Conselho Geral. 

A Profª Doutora Maria Filomena Mendes Gaspar informou que o Sr Ministro da CTES 

se encontrava a negociar o plafond, o qual se previa que fosse inferior ao do ano de 

2009. 

A Drª Patrícia Aresta Branco apresentou algumas explicações sobre como estava a 

decorrer o processo de preparação do orçamento, tanto em relação à previsão de 

encargos com pessoal como em relação às restantes despesas. Esclareceu também qual a 

tipologia de receitas próprias habitualmente arrecadadas pela ESEL. 

A Profª Doutora Maria Filomena Mendes Gaspar sugeriu que a proposta de orçamento 

para 2010, considerando um plafond igual ao do ano transacto, fosse enviada à tutela 

nas datas estabelecidas e que o Conselho Geral, se esse for o seu entendimento, aprecie 
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posteriormente a proposta. O Presidente considerou justa esta posição, dado que a 

Escola ainda desconhece o plafond, e a sugestão foi aceite pelo Conselho. 

O conselheiro Tiago Filipe Rodrigues Nascimento disponibilizou-se para participar na 

elaboração de uma proposta de regulamento do Provedor do Estudante. 

Foi decidido por unanimidade que as reuniões sejam secretariadas pela Drª Patrícia 

Aresta Branco, que também fica responsável por centralizar e promover a distribuição 

da documentação e outras informações pelos vários conselheiros. 

A próxima reunião do Conselho Geral ficou marcada para dia 8 de Fevereiro, pelas 

14.00h. 

Nada mais havendo a tratar, deu-se por encerrada a reunião pelas 15.30 horas, da qual 

foi lavrada a presente acta. 

 

O Presidente do Conselho Geral 

 

Prof. Doutor João Augusto Sousa Lopes 

 

A Secretária do Conselho Geral 

 

Patrícia Aresta Branco 

 


